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Doping bij wedstrijddieren  -  Controles Inspectie Dierenwelzijn

Doping komt niet enkel voor in de sportwereld voor mensen, maar ook voor dieren. 
Prestatie-beïnvloedende middelen voor dieren zijn nochtans verboden sinds 1986. En 
voor duiven sinds 1995.

De Inspectie Dierenwelzijn dient hier in Vlaanderen sinds 1 juli 2014 op toe te zien en op 
te treden indien nodig.

1. In hoeveel gevallen van doping bij dieren is de Inspectie Dierenwelzijn 
tussengekomen sinds 1 juli 2014?

2. Over welke doping en welke dieren ging het?

3. In welke mate en hoe werkt de Inspectie Dierenwelzijn samen met de sportfederaties 
inzake doping bij dieren?

4. Hoe controleert de Inspectie Dierenwelzijn de controles die uitgevoerd worden i.v.m. 
doping bij duiven door de Koninklijke Belgische Duivenbond? Wordt de controleur 
gecontroleerd en zo ja, hoe?

5. Hoeveel dopingcontroleurs heeft de Inspectie Dierenwelzijn? Hoeveel dopingcontroles 
werden uitgevoerd sinds 1 juli 2014 en op welke dieren? Graag de resultaten van de 
dopingcontroles opgesplitst per dierensoort.



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 34 van 5 oktober 2015
van ANKE VAN DERMEERSCH

1-2. Dopingcontroles bij dieren gebeuren in het kader van de Hormonenwetgeving. Dit is 
federale bevoegdheid, zodat de controles worden uitgevoerd door het FAVV. Voor 
doping bij duiven is daarnaast ook een specifieke regeling in het kader van 
dierenwelzijn van kracht. Hierbij worden de controles uitgevoerd door de 
gemachtigde controleurs van de KBDB.

3-4. Er zijn geen werkafspraken tussen de Inspectiedienst Dierenwelzijn en de 
sportfederaties. De samenwerking tussen KBDB en overheid is geregeld bij het 
koninklijk besluit van 23 september 1998 betreffende de bescherming van dieren 
bij wedstrijden, en bij het ministerieel besluit van 27 maart 2003 tot vaststelling 
van de voorwaarden voor dopingcontroleurs van de Koninklijke Belgische 
Duivenliefhebbersbond om in hun functie bekrachtigd te kunnen worden. Jaarlijks 
vindt een evaluatievergadering plaats met de KBDB waar de controles en 
bevindingen van de dopingcontroleurs worden besproken en geëvalueerd. 

5. Ik verwijs hiervoor naar het gecombineerde antwoord op de vragen 1 en 2.


